

DÉLMAGYARORSZÁG

75. évfolyam, 266. szám
1985. november 13., szerda

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT
SZEDED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Havi előfizetési díj: 43 forint
Ára: 1.80 forint

Ülést tartott az MSZMP Központi Bizottsága

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága 1985. november 12-én Kádár János elvtárs elnöklétével ülést tartott.

A Központi Bizottság megvitatta és elfogadta az időszerű nemzetközi kérdésekről, valamint a VII. ötéves népgazdasági terv irányelveiről szóló előterjesztést.

Az ülésekről közlemény jelenik meg.

Szeminárium

A Konjunktúra és Piackutató Intézet, valamint a Belgrádi Külkereskedelmi Kutatóintézet szervezésében kedden Gárdonyiban háromnapos magyar-jugoszláv szeminárium kezdődött a külkereskedelmi szabályozásról. Mindkét országból több, a külkereskedelemben érdekelt vállalat szakemberei vesznek részt a tanácskozáson. A szemináriumon elsősorban azt vizsgálják, hogy hogyan segítik elő a két ország intézkedései az egymás közötti áruforgalom gyorsabb bővítését. (MTI)

A megyei tanács vb üléséről jelentjük

Tervek – Lakások Gazdaságok

A Csongrád megyei Tanács végrehajtó bizottsága tegnap, kedden Szegeden ülésezett. A testület az előterjesztések között több fontos kérdésben döntött. Egyetértett azzal, hogy a hőmezővászárhelyi Mezőgazdasági Gépgyártó Vállalat Makón 1986 január elsejétől leányvállalatot alapítson. A Hódgép 1730 embert foglalkoztat és öt – a hőmezővászárhelyi, makói, szegedi, szentesi és sándorfalvi – gyárában 940–950 millió forint termelési értéket állít elő. A makói gyárnak viszonylag jól elkülöníthető szervezete van a nagyvállalaton belül, ugyanakkor alkatrész és részegység gyártásával jól kapcsolódik a belső munkamegosztáshoz. A leányvállalat működésével a piaci igényeknek megfelelőbb feltételek mellett egyedi megrendelésekkel rugalmasabban tud vállalkozni. A leányvállalatnál közvetlenebb lesz a dolgozók anyagi érdekltsége és fokozottabb a vezetők felelősségvállalása.

A végrehajtó bizottság tárgyalta a VI. ötéves terv várható teljesítéséről és a

következő tervidőszak fejlesztési elgondolásairól. Megállapítást nyert, hogy a kedvezőtlenebb fejlesztési lehetőségek ellenére sikerült biztosítani a VI. ötéves tanács terv legfontosabb célját, az alapellátás színvonalának megőrzését. Néhány területen, így a gáz- és vízszolgáltatásnál, az óvodák működtetésénél a tervezetet meghaladó mértékben jobb volt az ellátási színvonal. A beruházások lehetőségeinek korlátozása miatt a fejlesztés üteme elmaradt a tervezettől. A testület felhívta a figyelmet, hogy az év hátralevő részében a terv teljesítése érdekében fokozottabb erőfeszítéseket kell tenni minden területen. Mint köztudott – a különböző tanácskozások tudósításaiban is hirt adtunk róla – megkezdődött a VII. ötéves tervidőszak előkészítése. Nos a tegnapi vb ülésről tudósíthatjuk: az elkövetkező öt esztendőben 1600 állami bérlakás felépítésére nyílik lehetőség, mivel a központi szervek 250 millió forinttal növelik az állami támogatás összegét. Az Országos Tervhivatal indokoltan tartja a Szegedi Szabadtéri Játékok rekonstrukcióját és a régi Hungária Szálló felújítását is, és ennek tervezése jövőre már megkezdődhet. Valószínűleg a kivitelezésre a VII. ötéves tervidőszak második felében kerül sor. Az állami lakásépítéshez kapcsolódva a vb számbavette a fejlesztés egyéb lehetőségeit is, mint a kedvezőtlenségi helyzetben lévő építetők támogatását, az állami telekinlát bővítését és a területelőkészítést, hogy csak a legfontosabbakat említsük. A jelenlegi pénzügyi előirányzatok alapján úgy tűnik, a VII. ötéves terv első két évében a fejlődés üteme az 1985. évhez hasonló lesz.

Papdi József megyei tanácselnök számot adott a Minisztertanács előtti beszámoló alkalmából hozott határozatok végrehajtásáról és a további feladatokról. A megyei tanács végrehajtó bizottsága munkáját három évvel ezelőtti értékelt a Minisztertanács. A beszámoló során megállapított feladatok végrehajtását a tanácsi vezetés kiemelten kezelte. 1982 óta azonban több olyan lényeges változás következett be, ami alapjaiban érintette a tanácsi munkát. A működés feltételeinek módosulása nem mindig segítette elő a korábbi gondok megoldását. Ennek ellenére alapvetően pozitív változásokról számolhatunk be. Így például javult az ügyintézés szakszerűsége, gyorsasága és kulturáltsága. A hatósági munka jól szolgálta a társadalmi és gazdaságpolitikai célokat. Azonban szükségesnek látszik, hogy az állampolgárok fegyelmezettebbek legyenek ügyeik in-

tézésében is. A végrehajtó bizottság a lakásépítéstől kezdve a kereskedelemig bezárólag áttekintette mindazokat a kérdéseket, területeket, amelyek a beszámolatban is szerepeltek. Megállapította, hogy az 1982. óta eltelt időszak tapasztalatai igazolták: a meghatározott feladatok helytállóak, az ágazati és területfejlesztési teendőkhöz igazodnak, így azok jelenleg is érvényesek. Végrehajtásuk segíti társadalmi politikai céljaink elérését is. Ugyanakkor a jóváhagyott feladatok nem minden területen valósultak meg maradéktalanul, ezért az irányító, szervező, ellenőrző munka, hatékonyságát fokozni kell. (E fontos téma részletezésére lapunkban visszatérünk.)

A vb megvitatta és elfogadta a kedvezőtlen adottságú mezőgazdasági szövetkezetek helyzetéről szóló beszámolót is. A testület örömmel vette tudomásul, hogy a termelési szerkezet adottságokhoz való igazodása felgyorsult a kedvezőtlen helyzetű térszerekben. Egyébként ebbe a kategóriába 16 térsz és hét szakszövetkezet tartozik és a megye földterületének közel egyötödétől gazdálkodik ma! Kiegyensúlyozottabban fejlődtek és jól alkalmazkodtak a közgazdasági szabályzó változásaihoz. Néhány részletes adat a „gyengék” életéből: a tervezett 900 hektár helyett 546 hektáron telepítettek szőlőt, 1000 hektár helyett 220 hektáron ültettek gyümölcsfát. Ennek oka többek között a romló jövedelmezőség, értékesítési gond és a beruházást csökkentő központi intézkedésre vezethető vissza. A szántóföldi növénytermelésben a legnagyobb arányú képviselő kalászos gabona területe növekedett, ezen belül is a rozs és az őszi árpáé. A kukorica területe egynegyedére csökkent. A szántóföldi zöldség pedig azonos szinten maradt. A meddő kutak hasznosításában kismértékű az előrehaladás, a beruházási nehézségek miatt. Örvendetes viszont, hogy az állattenyésztés dinamikusan fejlődött. A tervezettnél 20 százalékkal több a szarvasmarha-állomány, de a sertések száma az idén már csökkent.

A kedvezőtlen adottságú szövetkezetek pénzügyi helyzete a tervidőszak alatt kiegyensúlyozottabbá vált. Jól használták ki az árképzési lehetőségeit. A fejlődés ellenére öt térszben még alacsony a hatékonyság foka. A végrehajtó bizottság foglalkozott a gazdaságok jövőjével is, szükségesnek tartja a pénzügyi helyzet stabilizálását, a hatékonyság fokozását, az indokolatlan differenciálódás mérséklését, a vezetés és szakmai irányítás színvonalának emelését, javítását.

Higiénia a termelésben

Szimpozium a fertőtlenítőszerokről

Tegnap, kedden az MTESZ-székházában az ország minden részéből érkezett állatorvosok és élelmiszeripari szakemberek ismerkedtek a legújabb fertőtlenítési eljárásokkal és szerekkel. Nem véletlen, hogy a helyszín épp városunk, hisz az Univerzál Szövetkezet az, amely termékszerkezetét ebben az irányban bővítette. Immár négyéves a kapcsolat a svájci Ciba-Geigy céggel, amely hatóanyagok szállítója. Hol is tartanak a fertőtlenítőszer új családjának az elterjesztésével? Az előadások előtt erről kérdeztem Laczkó Istvánt, a szövetkezet elnökét.

— Kezdődött az egészségügygel, ugyanis az első készítményeinket itt használták. A Bradosan és a Bradosept sebészeti és műtős bemosakodó és kézmosószerkezetek már elterjedtek, három éve használatosak. A magyarországi felhasználás 80 százalékát adja a szövetkezet. Sőt, néhány moszkvai klinikán is próbálgatják a termékeket, s májusra várható az engedélyezési bejegyzésről a döntés. Ez a jövő lehetősége. A Bradophen készítmények kórházi és élelmiszeripari változata a területi fertőtlenítés, a higiéniai követelmények betartásának könnyen alkalmazható segítői. A legújabb a Bradomast tőgyfertőtlenítő, amelyet az idén kezdtünk gyártani. Epp e fórumon igyekeztünk szakmai érvekkel újabb felhasználókat megnyerni. Ez gazdasági érdekünk is, hisz a termékcsalád ez évi 300 tonnás termelési szintjét, távlati terveink szerint ezer tonnára szeretnénk felfuttatni. Új szerek kidolgozásán is munkálkodunk, szaktekintélyek bevonásával. A továbbfejlesztésünket csak így látjuk biztosítottnak.

A megalapozott szakmai munkát mi sem bizonyítja jobban, mint az idei várható nyereség, amely 50 millió forint körül lesz. A 312 millió árbevételhez viszonyítva nem csekélyesség. Ahogy elképzeléseiket hallgatom, itt még nem szeretnék megállni.

De nézzük, mi is ez az új terület, mely a gyártó fejlődésének a továbbívója lehet! Az alapkérdés, hogyan védhetjük meg magunkat és állatainkat a leg-

különbözőbb egészségkárosító hatásoktól. A megfelelő higiéniai követelményeket a rendszeres tisztántartás és fertőtlenítés biztosítja. Nem elegendő a szemmel látható piszkot eltüntetni, törekedni kell a kórokozók megsemmisítésére, továbbterjedésük megakadályozására. Az állattenyésztő telepeket és az élelmiszeripari üzemeket fokozottan érinti a fertőzés veszélye, s emiatt celszerű épp itt a megelőzés.

Mészáros János állami díjas akadémikus szerint a termelés különböző fázisaiban

kell a csiramentesebb állapotot elérni. A gazdaságokat azonban sokszor kötik a pénzügyi lehetőségek, remélhetően az új szer előnyei legyőzik a többletköltség miatti előzetes idegenkedést.

A szakmai kérdések megvitatásában a szimpóziumon a Ciba-Geigy cég, a Phylaxia Oltóanyagtermelő Vállalat és a Csongrád Megyei Állategészségügyi és Élelmiszerellenőrző Állomás vezetői és szakemberei is részt vettek.

T. Sz. I.

Beruházás – szaktudáshoz

Hosszú távon a tudás a legjobban megtérülő beruházás. Igaz, ehhez is kell nem kevés befektetés – a Démász által létesített tanműhelyhez például 9 millió forint, hatása azonban hamarosan jelentkezik a vállalat munkájában. A Dél-Álfföld legkorszerűbb ilyen tanműhelyét nemrég adták át Szegeden a tanulóknak és oktatóknak. 60 tanuló hároméves képzését teszi lehetővé az új műhely, amelyben erősáramú villanyszerelőket, villamoshálózat-szerelőket, elektroműszerészeket képeznek a legkorszerűbb műszerek és gépek segítségével.

Nagy László felvétele

